
Отчет за дейността на Учебно-методичния съвет 

при Факултет по обществено здраве и здравни грижи 

за учебната 2018-2019 г. 

 

Дейността на Учебно-методичния съвет (УМС) към Факултет по обществено 

здраве и здравни грижи (ФОЗЗГ) е в съответствие с Правилник за дейността на 

Учебно-методичните съвети при Университет "Проф. д-р Асен Златаров". УМС 

към ФОЗЗГ е назначен със Заповед на Ректора на университета РД-3/08.01.2015 г. 

и е актуализиран два пъти през 2017 г. със Заповеди РД-47/15.02.2017 г. и РД-

346/27.11.17 г.  

От 27.11.2017 г. председател на УМС към ФОЗЗГ е зам.-деканът по учебната 

работа. Съставът му е от 11 члена (девет хабилитирани преподаватели, сред които 

са ръководителите на петте катедри във факултета и двама студенти). Трима от 

преподавателите, членове на УМС са и представители на работодателите. 

През учебната 2018/2019 г. УМС към ФОЗЗГ е провел общо девет заседания 

(четири през зимния и пет през летния семестър), на които е разглеждана учебна 

документация, осъществявано е методическо ръководство на учебния процес и са 

предприети конкретни мерки за повишаване на нейната ефективност и качество. 

 

1. Анализ на кандидатстудентската кампания за 2018/2019 г. във ФОЗЗГ 

 За учебната 2018/2019 г. от обучаваните специалности във факултета бе 

обявен кандидатстудентски прием за специалност „Медицинска сестра“ (23 броя 

студенти  редовно обучение, държавна поръчка и 5 броя студенти, обучение 

срещу заплащане).  

Кандидатстудентската кампания е проведена на два етапа – през месеците 

април и юли. Успешно са попълнени всички заявени бройки. 

Общият брой кандидати за специалност „Медицинска сестра“ по подадени 

документи са 147, кандидатите по първо желание са 43,  приети са 28 студенти, 

т.е. по 5,25 кандидатстуденти за място и 1,54 кандидатстуденти по първо желание. 

 

2. Предложения за нови специалности  

На свои заседания УМС при ФОЗЗГ е разгледал и одобрил предложения за 

разкриване на 3 нови специалности:  

 „Лекарски асистент“, ОКС „Бакалавър“ (професионално направление 7.5. 

Здравни грижи), 

 „Кинезитерапевт“, ОКС „Бакалавър“ (професионално направление 7.4. 

Обществено здраве), образователно-квалификационна степен бакалавър 



 „Трудова медицина“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС “Магистър“ (професионално 

направление 7.4. Обществено здраве). 

Във връзка с това на УМС към ФОЗЗГ са приети 4 анотации: 3 за ОКС 

„Бакалавър“ („Лекарски асистент“, „Кинезитерапевт“ и „Трудова медицина“) и 1 

за ОКС “Магистър“ („Трудова медицина“).  

 

3. Учебна документация  

При актуализиране и разработване на нова учебна документация във ФОЗЗГ 

са спазвани единните образователни изисквания за получаване на квалификация 

по професия и специалност, процедурите за разработване и обновяване на 

учебната документация, регламентирани в нормативните университетски 

документи, мнението на потребители на кадри, студенти и други заинтересовани 

организации. Сриктно са съблюдавани изискванията в Стандарта за учебна 

документация и Системата за оценяване и поддържане на качеството на 

обучение. 

На заседанията на УМС е актуализирана учебна документация, както и е 

разгледана и приета нова учебна документация, както следва: 

 Приета е анотация за специалност „Акушерка“, ОКС „Бакалавър“, 

професионално направление 7.5. Здравни грижи; 

 Актуализиран е учебния план на специалност „Акушерка“, ОКС 

„Бакалавър“, професионално направление 7.5. Здравни грижи;  

 Разработени и приети са нови учебни планове: 

- Учебен план и квалификационна характеристика за специалност 

„Лекарски асистент“, ОКС „Бакалавър“, професионално 

направление 7.5. Здравни грижи; 

- Учебен план за следдипломна квалификация „Здравен мениджмънт“, 

- Учебен план за придобиване на квалификация по професията 

„Парамедик“ Четвърта степен, 

 Разработени и приети са 63 учебни програми за специалностите във ФОЗЗГ 

в ОКС „Бакалавър“: 

- 17 учебни програми по задължителни учебни дисциплини за 

специалност „Акушерка“, ОКС „Бакалавър“, редовна форма на 

обучение, 

- 46 учебни програми за специалност „Лекарски асистент“, редовна 

форма на обучение, ОКС „Бакалавър“, от които 37 по задължителни, 

6 по избираеми и 3 по факултативни дисциплини, 



 Разработени и приети са 16 учебни програми по учебен план за 

следдипломна квалификация „Здравен мениджмънт“, от които 9 по 

задължителни, 7 по избираеми дисциплини; 

 Разработена и приета е 1 нова учебна програма за СДК за „Оператор на 

барокамера“; 

 Разработени и приети са 6 учебни програми за специалност „Химия на 

козметичните и повърхностноактивни вещества“, ОКС „бакалавър“, 

редовна форма на обучение към Факултет по природни науки; 

 Разработени и приети са 5 учебни програми за специалности „Помощник 

фармацевт“ и „Рехабилитатор“ към Медицински колеж. 

 

 

4. Дейности на УМС, свързани с учебния процес във ФОЗЗГ 

4.1. За подобряване организацията на учебния процес във факултета и 

подпомагане на обучението на заседанията на УМС регулярно са правени 

предложения до Факултетния съвет, касаещи: 

 Учебната заетост на академичния състав за учебната 2018/2019 г.; 

 Разпределението по потоци и групи на обучаваните студенти в 

специалностите в ОКС „Бакалавър“ във ФОЗЗГ за учебната 2018/2019 г.; 

 Профилиращите дисциплини за специалностите „Медицинска 

рехабилитация и ерготерапия“ и „Здравен мениджмънт“, ОКС  „бакалавър“ 

и „Магистър”- 3 и 4 семестъра. 

4.2. Направени са предложения за организацията на предстоящата 

кандидатстудентска кампания, които са отразени в Правилник за прием на 

студенти в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” за учебната 2019/2020 г. и 

в Кандидатстудентски справочник за 2019/2020 г.; 

4.3. В допълнение на действащите в Университет „Проф.д-р А. Златаров“, 

Бургас нормативни документи, регламентиращи организацията на учебния процес 

са предложени и утвърдени на ФС на ФОЗЗГ „Вътрешни правила за организиране 

на учебната дейност във Факултет по обществено здраве и здравни грижи“. 

 

 

 

Отчетът за дейността на Учебно-методичния съвет при ФОЗЗГ за учебната 

2018/2019 г. е приет на заседание на УМС, Протокол №24/11.07.2019 г.,  

и на заседание на Факултетен съвет на ФОЗЗГ, Протокол №47/11.07.2019 г.  


